

ਸਕੱਤਰ-ਕਮ-ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਜਨਰਲ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਪੰਜਾਬ ਜੀ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਮਿਤੀ 12 ਫਰਵਰੀ 2013 ਨੂੰ ਮੰਡਲ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨਾਲ ਹੋਈ ਮਹੀਨਾਵਾਰ ਰੀਵਿਊ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਸਬੰਧੀ ।

1.0 ਰਾਜ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਮਿਤੀ 20.02.2013 ਨੂੰ ਸਲਾਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਣ ਸਬੰਧੀ।

ਰਾਜ ਦੇ ਸਮੂਹ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ 20 ਫਰਵਰੀ 2013 ਨੂੰ ਸਲਾਨਾ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਫੈਸਲਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਇਸ ਦਿਨ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪ੍ਰਤਿਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਉਭਾਰਨ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਤੋਂ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ, ਪਿੰਡ ਦੇ ਪਤਵੰਤੇ ਸੱਜਣਾ, ਪੰਚਾਇਤ ਮੈਂਬਰਾਂ, ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਆਦਿ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ, ਉਥੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ ਰਾਹੀਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਾਰੇ ਸਮਾਜ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੱਸਣ ਲਈ ਇੱਕ ਮਹੱਲ ਸਿਰਜਿਆ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਦਿਨ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਭਾਸ਼ਣ, ਗੀਤ, ਕਵਿਸ਼ਰੀ, ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ, ਸੁੰਦਰ ਲਿਖਾਈ ਅਤੇ ਖੇਡਾਂ/ਲੋਕ ਖੇਡਾਂ ਆਦਿ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਕਰਵਾਈਆਂ ਜਾਣ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੀ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਮਿਤੀ 20.02.2013 ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਸਬੰਧੀ ਪੂਰੇ ਜ਼ੋਰ-ਸ਼ੋਰ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਦਾਖਲਾ ਮੁਹਿੰਮ ਵੀ ਚਲਾਈ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਬੱਚੇ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਦਾਖਲ ਹੋਣ। ਇਸਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਹੀ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲ ਮੁਖੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦਾਖਲੇ ਲਈ ਦਾਖਲਾ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਪ੍ਰਾਰੰਭ ਕਰਦਿਆਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਬੇਹਤਰ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰੀ, ਮਿਲਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਆਦਿ ਬਾਰੇ ਸਬੰਧੀ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਬੱਚੇ ਦਾਖਲ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਕੂਲੋਂ ਵਰਵੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਨਗੇ।

ਸਮੂਹ ਮੰਡਲ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਆਪ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੇ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਆਦਿ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਡਿਊਟੀਆਂ ਵੀ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਲਗਾਈਆਂ ਜਾਣਗੀਆਂ।

2.0 ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਪੜਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।

ਚੌਥੀ ਤੋਂ ਅੱਠਵੀਂ ਤੱਕ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਸੰਕਲਿਤ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਨੌਵੀਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦਾ ਆਖਰੀ ਟਰਮ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ, ਇਹ ਮੁਲਾਂਕਣ ਮਿਤੀ 12.03.2013 ਤੋਂ 22.03.2013 ਤੱਕ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਇਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਪ੍ਰਤੀ ਪੂਰਨ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਦੁਹਰਾਈ ਕਰ ਸਕਣ ਅਤੇ ਇਸ ਮੁਲਾਂਕਣ ਪ੍ਰਤੀ ਸੰਜੀਦਾ ਹੋ ਜਾਣ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਅਧੀਨ ਆਉਂਦੇ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀਆਂ ਨੂੰ ਕਹਿਣ ਕਿ ਗਿਆਰਵੀਂ ਜਮਾਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਾਰਚ ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਮੁਲਾਂਕਣ ਲਈ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਸਬੰਧਤ ਵਿਸ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕ ਦੁਆਰਾ ਪਹਿਲਾ ਦੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਮੁਲਾਂਕਣ ਟੂਲਜ਼ ਤਿਆਰ ਕਰਵਾ ਲੈਣ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ ਤੇ ਗਿਆ ਗਿਆਰਵੀਂ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ streams ਲਈ ਸਮਾਂ ਸਾਰਣੀ ਜਾਰੀ ਦਰ ਦੇਣ। ਵਿਸ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਉੱਤਰ ਪੱਤਰੀਆਂ ਦਾ ਮੁਲਾਂਕਣ ਨਾਲ ਨਾਲ ਕਰਵਾ ਕੇ ਨਤੀਜਾ ਮਿਤੀ 28.03.2013 ਨੂੰ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਉਸੇ ਦਿਨ ਲਾਜਮੀ ਤੌਰ ਤੇ ਮਾਪੇ-ਅਧਿਆਪਕ ਮਿਲਣੀ ਵੀ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਵੀ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।

3.0 ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜਰ ਅਧਿਆਪਕਾਂ/ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਸਬੰਧੀ।

ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਜਿਹੜੇ ਮੁਲਾਜਮ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜਰ ਚਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸਬੰਧਤ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਵੱਲੋਂ 95 ਮੁਲਾਜਮਾਂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹੈ ਅਤੇ ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੇ 62 ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਮੁਲਾਜਮ ਜਿਹੜੇ ਕਿ ਗੈਰਹਾਜਰ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਬੰਧੀ

ਕਾਰਵਾਈ ਮਿਤੀ 28.02.2013 ਤੱਕ ਖਤਮ ਕਰਨ ਲਈ ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਲਗਭਗ 450 ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਖਤਮ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਲਗਭਗ 700 ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਖਤਮ ਕਰ ਸਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਕੀ ਕਈ ਸਾਲਾ ਤੋਂ ਗੈਰਹਾਜ਼ਰ ਚਲ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਤੀ ਨਿਰਧਾਰਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਪੇਸ਼ ਆਉਂਦੀ ਹੈ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸਮੂਹ ਮੰਡਲ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਅਤੇ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਅਣ-ਅਧਿਕਾਰਤ ਤੌਰ ਤੇ ਡਿਊਟੀ ਤੋਂ ਗੈਰ ਹਾਜ਼ਰ ਰਹਿਣ ਦੇ ਗੰਭੀਰ ਦੋਸ਼ਾਂ ਸਬੰਧੀ ਅਧਿਕਾਰੀ/ਕਰਮਚਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਅਨੁਸ਼ਾਸ਼ਨੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਨਜਿੱਠਣ ਵਿੱਚ ਬੇਲੋੜੀ ਦੇਰੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਅਜਿਹੇ ਕੇਸਾਂ ਨੂੰ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਫੈਸਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਹਦਾਇਤਾਂ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ।

4.0 ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨਾਂ ਤੇ ਵੱਜਦੇ ਲਾਉਡ ਸਪੀਕਰਾਂ ਦੁਆਰਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਵਿੱਚ ਵਿਘਨ ਪਾਉਣ ਤੋਂ ਰੋਕਣ ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਅਧੀਨ ਇਲਾਕਿਆਂ ਅੰਦਰ ਪੈਂਦੇ ਸਮੂਹ ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧਕਾਂ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਕਿ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਹਿੱਤ ਆਵਾਜ਼ ਪ੍ਰਦੂਸ਼ਨ ਸਬੰਧੀ ਬਣੇ ਕਾਨੂੰਨ ਅਨੁਸਾਰ ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨਾਂ ਦੇ ਲਾਉਡ ਸਪੀਕਰਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਧਾਰਮਿਕ ਸਥਾਨ ਦੀ ਹਦੂਦ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਰੱਖੀ ਜਾਵੇ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਸ੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ ਵੱਲੋਂ ਮਿਤੀ 29.01.2013 ਰਾਹੀਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵਿੱਚ ਵੱਜਦੇ ਲਾਉਡ ਸਪੀਕਰਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਹਦੂਦ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਰੱਖਣ ਸਬੰਧੀ ਪੱਤਰ ਵੀ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀਆਂ ਨੂੰ ਯੋਗ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਹਿੱਤ ਪ੍ਰੇਰਤ ਕਰਨ।

5.0 ਪ੍ਰਾਇਵੇਟ ਖੇਤਰ ਦੇ ਪ੍ਰੀ-ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ/ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ/ਅੱਪਰ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇਣ ਸਬੰਧੀ।

ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਲਗਭਗ 1650 ਸਕੂਲ ਅਜਿਹੇ ਹਨ ਜਿਹਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਅਜੇ ਤੱਕ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਨਹੀਂ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਹਨ ਅਤੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਪਹਿਲਾ ਮਿਤੀ 12.10.2012 ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਵਧਾਕੇ ਮਿਤੀ 12.03.2013 ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਸ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਦਿਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਹਦਾਇਤਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਵੈਰੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਦੀ ਅਗਲੀ ਕਾਰਵਾਈ ਤੁਰੰਤ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾਵੇ ਕਿਉਂਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰ ਐਕਟ 2009 ਅਨੁਸਾਰ ਜਿਹੜੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਅਜਿਹੇ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਮਿਤੀ 31.03.2013 ਤੱਕ ਆਰ.ਟੀ.ਈ. ਐਕਟ ਦੇ Parameter ਪੂਰੇ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਅਜਿਹੇ ਸਕੂਲ 31.03.2013 ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਹੀਂ ਚਲ ਸਕਦੇ।

6.0 ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਸਟੈਂਡਰਡ ਫਾਰਮੈਟ ਦਾ ਨਮੂਨਾ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਮੁੱਢਲੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਸੂਚਨਾਂ ਲਈ ਦਾਖਲਾ ਫਾਰਮ ਭਰ ਲਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਵੀ ਵੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦਾ ਸੀ ਕਿ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਤਰ੍ਹਾਂ-ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਾਖਲਾ ਫਾਰਮ ਪ੍ਰਚਲਿਤ ਸਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਇਕਸਾਰਤਾ ਲਿਆਉਣ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਲਈ ਪਹਿਲੀ ਤੋਂ ਬਾਰੂਵੀਂ ਜਮਾਤਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸਟੈਂਡਰਡ ਫਾਰਮੈਟ ਦਾ ਨਮੂਨਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

7.0 ਸਕੂਲਾਂ ਅੰਦਰ ਮੈਗਜ਼ੀਨ ਕੱਢਣ ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਕਾਫੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪੋ-ਆਪਣਾ ਸਕੂਲ ਮੈਗਜ਼ੀਨ ਨਵੇਂ ਤੇ ਨਿਵੇਕਲੇ ਢੰਗਾਂ, ਦਰਜਨਾਂ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ-ਵਸਤੂਆਂ ਅਤੇ ਸਮਾਜਕ ਸਰੋਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੀ ਜ਼ੁਬਾਨ ਦੇ ਕੇ ਸ਼ਿੰਗਾਰਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਮੈਗਜ਼ੀਨਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਝਲਕ ਹੀ ਇਹ ਹਕੀਕਤ ਉਭਾਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਛਪੀ ਹੋਈ ਪ੍ਰਤਿਭਾ, ਉਮੰਗਾਂ ਤੇ ਸਮਾਜਕ ਸਰੋਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਲਗਾਓ ਮੌਕਾ ਮਿਲਣ ਤੇ ਕਿਵੇਂ ਫੁੱਟ-ਫੁੱਟ ਕੇ ਸਾਕਾਰ ਹੋਣ ਲਈ ਅੰਗੜਾਈਆਂ ਲੈ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ

ਅਛਾ ਉਪਰਾਲਾ ਹੈ। ਇਹ ਮੈਗਜੀਨਾਂ ਕੱਢਣ ਦਾ ਸਿਲਸਿਲਾ ਹਰ ਛਮਾਈ ਜਾਰੀ ਰਹੇ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਸਭਿਆਚਾਰਕ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਨੂੰ ਹੁਲਾਰਾ ਮਿਲ ਸਕੇ।

8.0 ਸਜਾ ਯਾਫਤਾ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਸੰਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜੇਕਰ ਆਪ ਦੇ ਅਧੀਨ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਸਜਾ ਯਾਫਤਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਨੌਕਰੀ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਅਜਿਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਰਵਾਈ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਸੂਚਨਾਂ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ।

9.0 ਮੈਡੀਕਲ ਪੱਖੋਂ ਅਣਫਿਟ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਸੰਬੰਧੀ

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਕੁਝ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੌਕਰੀ ਲੱਗਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਰੀਰਕ/ਮਾਨਸਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਪੜਾਉਣ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ ਅਤੇ ਮੈਡੀਕਲ ਪੱਖੋਂ ਅਣਫਿਟ ਹੋ ਚੁੱਕੇ ਹਨ ਪਰ ਉਹ ਅਜੇ ਵੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਧਿਆਪਕ ਦਾ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰੇ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਤੋਂ ਲਗਭਗ 40 ਕੇਸ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 8 ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦਾ ਮੈਡੀਕਲ ਸਟੇਟ ਮੈਡੀਕਲ ਬੋਰਡ ਤੋਂ ਕਾਰਵਾਇਆ ਜਾ ਚੁਕਾ ਹੈ ਬਾਕੀ ਸੰਬੰਧੀ ਮੈਡੀਕਲ ਕਾਰਵਾਉਣ ਸੰਬੰਧੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਇਹ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਮੈਡੀਕਲ ਬੋਰਡ ਵੱਲੋਂ ਸਰੀਰਕ/ਮਾਨਸਿਕ ਤੌਰ ਤੇ ਪੜਾਉਣ ਤੋਂ ਅਸਮਰੱਥ ਘੋਸ਼ਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣਗੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ Pre-mature retirement ਲਈ ਵਿਚਾਰਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

10.0 ਸ਼ਰਾਬ-ਨੋਸ਼ੀ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੋਈ ਵੀ ਨਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਸਕੂਲ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਖਿਲਾਫ ਕਾਰਵਾਈ ਸੰਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਕੁਝ ਅਧਿਆਪਕ/ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸਕੂਲ ਸਮੇਂ ਅਤੇ ਡਿਊਟੀ ਦੌਰਾਨ ਕੋਈ ਵੀ ਨਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਸਕੂਲ ਆਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸੂਚਨਾਂ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਜਨਤਾ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਕੋਈ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਸ਼ਰਾਬ ਜਾਂ ਕੋਈ ਹੋਰ ਨਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਆਉਣਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਵਿਰੁੱਧ ਤੁਰੰਤ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਜੇਕਰ ਅਜਿਹੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਂਦੀ ਸਗੋਂ ਆਮ ਜਨਤਾ ਵੱਲੋਂ ਜਾਂ ਨਿਰੀਖਣ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਸੰਬੰਧਤ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀ ਅਤੇ ਸੰਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ ਤੋਂ ਗੁਰੇਜ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗਾ।

11.0 Rationalization of Blocks

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਬਲਾਕਾਂ ਦੀ ਰੈਸ਼ਨੇਲਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਸੰਬੰਧੀ ਤਜਵੀਜ਼ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਵਿਚਾਰ ਅਧੀਨ ਹੈ, ਜੋ ਕਿ 1 ਅਪ੍ਰੈਲ 2013 ਤੋਂ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

12.0 ਸਕੂਲ ਜਿਥੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 20 ਤੋਂ ਘੱਟ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਕੁਝ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਜਿਹੜੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 20 ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਸੂਚਨਾਂ ਅੱਜ ਤੱਕ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਭੇਜੀ ਗਈ, ਜੋ ਕਿ ਜਲਦ ਭੇਜਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਗਿਆ।

13.0 ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਨਿਵਾਰਣ ਸੈਲ (Grievance Redressal Cell) ਸੰਬੰਧੀ।

ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਵੱਲੋਂ Grievance Redressal Cell ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਤੱਕ 1336 ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈਆਂ ਹਨ, ਜਿਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲਗਭਗ 676 ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦਾ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁਕਾ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਦਾ ਤੁਰੰਤ ਨਿਪਟਾਰਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜਿਹੜੀਆਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਨਾ ਵਿਚਾਰਨ ਯੋਗ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾਂ ਨੂੰ reject ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।



14.0 ਸਕੂਲ ਭਲਾਈ ਫੰਡ (School Welfare Fund) ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਕਿ ਸਾਰੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਭਲਾਈ ਫੰਡ ਸਥਾਪਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਚੁਕੇ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਭਲਾਈ ਫੰਡ ਸਥਾਪਿਤ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲ ਨਿਜੀ ਧਿਆਨ ਦੇਕੇ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀ ਨੂੰ ਨਾਲ ਲੈਕੇ ਸਕੂਲ ਭਲਾਈ ਫੰਡ ਚਾਲੂ ਕਰਵਾਉਣ।

15.0 ਜਿਲ੍ਹਾ ਦਫਤਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੈਬਸਾਈਟ/ਨੋਟਿਸ ਬੋਰਡ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਬੰਧੀ

ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਉਹ ਵੈਬਸਾਈਟ/ਨੋਟਿਸ ਬੋਰਡ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਚੈਕ ਕਰਨ ਅਤੇ ਵੈਬਸਾਈਟ/ਨੋਟਿਸ ਬੋਰਡ ਤੇ ਪਾਏ ਗਏ ਪੱਤਰਾਂ ਸਬੰਧੀ ਬਣਦੀ ਫਾਲੋ ਅੱਪ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਨ, ਪਰ ਕਈ ਜਿਲ੍ਹਾ ਦਫਤਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਵੈਬਸਾਈਟ/ਨੋਟਿਸ ਬੋਰਡ ਨਿਯਮਿਤ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਚੈਕ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਜਿਸ ਦੇ ਸਿੱਟੇ ਵੱਜੋਂ ਜਰੂਰੀ ਮਾਮਲਿਆਂ ਦੇ ਕਾਰਵਾਈ ਪਛੜ ਜਾਂਦੀ ਹੈ।

16.0 e-punjabschool.gov.in ਵੈਬ-ਪੋਰਟਲ ਤੇ ਡਾਟਾ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।

ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ, ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਬੁਨਿਆਦੀ ਢਾਂਚੇ ਆਦਿ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਨੂੰ ਆਨਲਾਈਨ ਕਰਨ ਲਈ e-punjabschool.gov.in GIS MIS ਵੈਬ-ਪੋਰਟਲ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਸ ਪੋਰਟਲ ਉੱਤੇ ਸਮੂਹ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ, ਹਾਈ ਅਤੇ ਮਿਡਲ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹਰ ਮਹੀਨੇ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨੀ ਜਰੂਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਵੈਬ-ਪੋਰਟਲ ਉੱਤੇ ਕੁੱਝ ਨਵੇਂ ਮਡਿਊਲ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਮੰਨਜ਼ੂਰਸ਼ੁਦਾ ਅਸਾਮੀਆਂ, ਬਦਲੀ ਦਾ ਸਟੇਟਸ, ਹਾਰਡਵੇਅਡ ਸ਼ਿਕਾਇਤਾ ਆਦਿ ਅਪਡੇਟ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ।

ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਹ e-punjabschool.gov.in ਵੈਬਸਾਈਟ ਤੇ ਪਾਏ ਡਾਟੇ ਵਿੱਚ ਜੋ ਉਣਤਾਈਆਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀ ਅਤੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਡਿਊਟੀ ਲਗਾਉਣ। ਇਹ ਵੀ ਧਿਆਨ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਲਗਭਗ 200 ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣਾ ਡਾਟਾ ਵੈਬ ਪੋਰਟਲ ਤੇ ਨਹੀਂ ਪਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਕੂਲ ਮੁੱਖੀਆਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਉਹ ਤੁਰੰਤ ਸਹੀ ਅਤੇ ਮੁਕੰਮਲ ਆਕੜੇ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵੈਬ ਪੋਰਟਲ e-punjabschool.gov.in ਤੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਮਿਤੀ ਤੱਕ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇ। ਜੇਕਰ ਆਕੜੇ ਫੀਡ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਜਾਂ ਹੋਰ ਕੋਈ ਟੈਕਨੀਕਲ ਸਹਾਇਤਾ ਦੀ ਜਰੂਰਤ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਜਿਲ੍ਹਾ ਐਮ.ਆਈ. ਐਸ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

17.0 U-DISE Survey 2012-13

U-DISE Survey ਅਧੀਨ ਪੰਜਾਬ ਰਾਜ ਦੇ ਸਮੂਹ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਆਂਕੜੇ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਦਾ ਕੰਮ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵੱਲੋਂ ਮੁਕੰਮਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਪਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਏ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਘੋਖਣ ਉਪਰੰਤ ਅੰਕੜਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕਈ ਪ੍ਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਖਾਮੀਆਂ ਪਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਹਨ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਜਿਲ੍ਹਾ ਜਾਂ ਬਲਾਕ ਪੱਧਰ ਤੇ ਚੈਕ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਉਹ ਡਾਈਸ ਅੰਕੜਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਜੀ ਧਿਆਨ ਦੇ ਕੇ ਠੀਕ ਕਰਵਾਉਣ ਉਪਰੰਤ ਮਿਤੀ 21 ਫਰਵਰੀ ਤੋਂ 28 ਫਰਵਰੀ 2013 ਤੱਕ ਆਪਣੀ Presentation ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਤਾਂ ਜੋ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਸਲਾਨਾ ਪਲਾਨ ਸਹੀ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਅਧਾਰ ਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀ ਸਹੀ ਸਥਿਤੀ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ।

18.0 ਸਕੂਲਾਂ ਦਾ ਨਿਰੀਖਣ ਕਰਨ ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜਿਹੜੇ ਵੀ ਨਿਰੀਖਣ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਬੰਧੀ ਪੂਰੀ ਨਿਰੀਖਣ ਰਿਪੋਰਟ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਭੇਜੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਜੋ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਈ ਰਿਪੋਰਟ ਤੇ ਅਮਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕੇ। ਪਰ ਇਹ ਵੇਖਣ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹੈ ਕਿ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਜੋ ਨਿਰੀਖਣ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਹਨ, ਉਹ ਜਾਂ ਤਾਂ ਮਿਥੀ ਗਿਣਤੀ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ ਜਾਂ ਸਹੀ ਢੰਗ

ਨਾਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾਂਦੇ। ਇਹ ਵੀ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਕਿ ਜੇਕਰ ਨਿਰੀਖਣ ਦੌਰਾਨ ਕੋਈ ਉਣਤਾਈ ਪਾਈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਦਾ ਰੂਲਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਤੁਰੰਤ ਅਮਲ ਵਿੱਚ ਲਿਆਈ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਉਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾਂ ਮੁੱਖ ਦਫਤਰ ਨੂੰ ਵੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇ।

19.0 ਦਫ਼ਤਰੀ ਕੰਮ ਕਾਜ ਲਈ ਈ-ਮੇਲ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਬੰਧੀ।

ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਸਮੂਹ ਜਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰਾਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਗਿਆ ਕਿ ਸਕੂਲਾਂ ਤੋਂ ਕੋਈ ਵੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਈ-ਮੇਲ ਮਿਲਣ ਉਪਰੰਤ ਹਾਰਡ ਕਾਪੀ ਦੀ ਮੰਗ ਨਾ ਕਰੇ। ਜੇਕਰ ਈ-ਮੇਲ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਹੋਣ ਤੇ ਬਾਵਜੂਦ ਵੀ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰੀ/ਕਰਮਚਾਰੀ ਹਾਰਡ ਕਾਪੀ ਰਾਹੀਂ ਡਾਕ ਮੰਗਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਸਬੰਧਤ ਅਧਿਕਾਰੀ/ਕਰਮਚਾਰੀ ਵਿਰੁੱਧ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ।

20.0 ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਸੁਧਾਰ ਦਾ 'ਪ੍ਰਵੇਸ਼' ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਬੰਧੀ।

ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਤਹਿਤ ਸਕੂਲ ਵਿਜ਼ਿਟ ਦੌਰਾਨ ਸਿਰਜਣਾਤਮਕ ਸਿੱਖਿਆ ਮਾਡਲ (Creative Learning Model) ਤਹਿਤ ਗੁਣਾਤਮਕਤਾ (ਕੁਆਲਿਟੀ) ਦੇ ਏਜੰਡੇ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਵਿਚ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਵਿਚ ਤਨਦੇਹੀ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸਿੱਖਣ ਪੱਧਰ ਵਿਚ ਆਏ ਸੁਧਾਰ ਨੂੰ ਨੋਟ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ। ਸਮੂਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹਿਆਂ ਵਿਚ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਦੀਆਂ ਪੰਜ ਰੋਜ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕ ਟ੍ਰੇਨਿੰਗਜ਼ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਦੀ ਪੂਰੀ ਟੀਮ ਆਪਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਹਰੇਕ ਸਕੂਲ ਵਿਚ ਪ੍ਰਵੇਸ਼ ਪ੍ਰਾਜੈਕਟ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਰੂਪ ਵਿਚ ਲਾਗੂ ਕੀਤੇ ਜਾਣ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਏਗੀ। ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਹਰ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਪੱਧਰ ਅਤੇ ਜਮਾਤ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰ ਹਾਲਤ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਲਿਖਣੀ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਨੀ ਆਉਂਦੀ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਮਕਸਦ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਿੱਖਿਆ ਅਫਸਰ ਆਪਣੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਜਾਣ।

ਉਕਤ ਫੈਸਲਿਆਂ/ਵਿਚਾਰਾਂ ਨਾਲ ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਧੰਨਵਾਦ ਸਹਿਤ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈ।

ਸਕੱਤਰ-ਕਮ-ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਜਨਰਲ ਸਕੂਲ ਸਿੱਖਿਆ
ਪੰਜਾਬ, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ

Attendance of DEO(SE) Meeting 12.02.13

S. No.	District	Name	Sign.	Mobile No.	E-mail ID
1	Ajitgarh	Dr. Vinod Kumar		9417180182	
2	Amritsar	Dr. Arjit Singh		81465-20146	
3	Barnala	Dr. Harjit Singh		9815490537	deosebnl@yahoo.com
4	Bathinda	Dr. Mahendra Singh		95010-04103	deosebni@gmail.com
5	Faridkot	Dr. Manjit Singh		94175-34656	
6	Fatehgarh Sahib	Harjit Singh		98768-23827	deofgahib@gmail.com
7	Fazilka	PREMLAD RAI (Sr. Ance)		95014 23400	DEO FAZILKA@gmail.com
8	Ferozepur	DARSHAN SINGH		9463981813	darshansinghdeose@gmail.com
9	Gurdaspur				
10	Hoshiarpur	Dr. Harjit Singh		9855476762	deosehosp@yahoo.com
11	Jalandhar	Neelam Kumari		98721-77897	deoseJalandhar@gmail.com
12	Kapurthala	Dr. G. Singh		94652-28722	deose255336@gmail.com
13	Ludhiana	Dr. Harjit Singh		98728 50837	harjitdeose@gmail.com
14	Mansa	Dr. Harjit Singh		94633-16560	
15	Moga	Dr. Manjit Singh		97791-22630	deosemuktar@gmail.com
16	Muktsar	Dr. Manjit Singh		9464450025	
17	Pathankot	Dr. Manjit Singh		9356250655	letcoftl@yahoo.com
18	Patiala	Dr. Manjit Singh		97813 68052	
19	Ropar				
20	S.B.S Nagar	Dr. Manjit Singh		97813 68052	deose/sbsn@gmail.com
21	Sangrur				
22	TarnTaran	Dr. Manjit Singh		98720 98891	deoseTT@gmail.com

Attendance of DEO(EE) Meeting 12.02.13

S. No.	District	Name	Sign.	Mobile No.	E-mail ID
1	Ajitgarh	Devinder Kumar		9417180182	devinder1556@gmail.com
2	Amritsar	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		9988559113	DEO (EE) @ gmail.com
3	Barnala	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		94174-07889	
4	Bathinda	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		84277-54313	DPO Bathinda @ gmail.com
5	Faridkot	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		95010-33861	DUS fdr @ gmail.com
6	Fatehgarh Sahib	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		95010-20437	
7	Fazilka	PREMLATA RAI		9501423400	DEO EE @ gmail.com
8	Ferozepur	AMRIT PAL SINGH BHATTI		98158-95711	
9	Gurdaspur	Joginder Kaur		9888663883	DEO EE @ gmail.com
10	Hoshiarpur	Ranjit Singh		9872534699	Push-deo@yaho.in
11	Jalandhar	Kuldip Kumar Sharma		9855454306	D.E.O. Rainy @ yahoo.com
12	Kapurthala	Balbir Kaur		99156-24547	DPO DEO-EE.KPT @ gmail.com
13	Ludhiana	Ranjit Singh		9417415305	DPO Ludhiana @ gmail.com
14	Mansa	Rajinder Paul Mittal		73071-91700	DPO Mansa @ gmail.com
15	Moga	Upkar Singh		9968450710	D.E.O @ gmail.com
16	Muktsar	Devinder Kumar		97791-22630	DEO EE muktsar @ gmail.com
17	Pathankot				
18	Patiala	Harinder Kaur		97810-51502	
19	Ropar				
20	S.B.S.Nagar	Harinder Singh		97813-68052	deoe sbn @ gmail.com
21	Sangrur	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		9417239715	DPO Sangrur @ gmail.com
22	Tarn Taran	ਮਨਜੀਤ ਕੌਰ		98550-57273	SSA Lo @ yahoo.com